



નોંધણી ફોર્મ ભરતી વખતે ધ્યાનમાં રાખવાની સૂચનાઓ (૫ - ૧૮ વર્ષના બાળકો માટે)

ક્રમ	વિગત	સૂચનાઓ
૧	નોંધણીનો પ્રકાર	કૃપા કરીને નવી નોંધણી અથવા સુધારણા જે લાગુ પડતું હોય તેના પર ટીક કરો
૨	રહેવાસી	કૃપા કરીને રહેવાસીની કેટેગરી પર ટીક કરો. વિદેશી નાગરીકના કિસ્સામાં માટે અલગ ફોર્મનો ઉપયોગ કરવો. NRના કિસ્સામાં, માત્ર માન્ય ભારતીય પાસપોર્ટ જ POA તરીકે સ્વીકારવામાં આવશે.
૩ & ૧૦	ડેમોગ્રાફિક સુધારણા(મોબાઇલ, જન્મ તારીખ, સરનામું, નામ, જાતિ, ઇમેઇલ)	રહેવાસીએ આધાર નંબર લખવો અને જે વિગત સુધારવી હોય તેના પર ટીક કરો. નામ સિવાયની અન્ય વિગતની સુધારણાના કિસ્સામાં, હાલના આધાર મુજબનું જ નામ (દસ્તાવેજમાંનું નામ આધાર સાથે મેળ ખાવું જોઈએ). અન્ય સુધારણાના કિસ્સામાં માત્ર જરૂરિયાત મુજબની વિગત ભરવી.
૪	નામ	સંબોધન/શીર્ષક વગરનું પૂરું નામ લખો. ઓળખ માટેના અસલ દસ્તાવેજ પૂરાવા સાથે રાખો. રહેવાસી ઓળખના પૂરાવાના દસ્તાવેજમાં દર્શાવેલ નામથી જુદું ન પડે તે રીતે પોતાના નામની જોડણીમાં સામાન્ય ફેરફાર કરાવી શકશે. દા.ત. ઓળખપત્રમાં રહેવાસીનું નામ "Preeti" હોય તો તે "Priti" તરીકે નોંધાવી શકશે.
૭	જન્મ તારીખ	અપવાદ રૂપ કિસ્સા સિવાય ૦-૧૮ વય જૂથના તમામ રહેવાસીઓના <b>DOB/POR</b> માટે જન્મ પ્રમાણપત્ર માન્ય છે. ચકાસાયેલ <b>DOB</b> ના કિસ્સામાં જ આધાર કાર્ડ પર સંપૂર્ણ જન્મતારીખ છાપવામાં આવશે.
૮	કુટુંબના વડા આધારિત બાળકની આધાર નોંધણી	૧૮ વર્ષ સુધીના બાળકની કુટુંબના વડા ( HOF ) આધારિત નોંધણી માટે માતાપિતા બંનેનું નામ અને આધાર નંબર ફરજિયાત છે. માતાપિતા બંનેમાંથી કોઈ એકનું બાયોમેટ્રિક ઓથેન્ટિકેશન ફરજિયાત છે. જો માતાપિતાનો આધાર નંબર ઉપલબ્ધ ન હોય તો તેના સ્પષ્ટ કારણો આપવા. કૃપા કરીને ખાતરી કરો કે આધાર નોંધણીની જરૂરિયાત મુજબ બાળકનું નામ જન્મ પ્રમાણપત્રમાં છે. દસ્તાવેજમાં દર્શાવેલ નામથી જુદું ન પડે તે રીતે પોતાના નામની જોડણીમાં સામાન્ય ફેરફાર કરાવી શકશે. કુટુંબના વડા આધારિત નોંધણી(HOF) માટે રહેવાસી અને કુટુંબના વડાએ આધાર નોંધણી કેન્દ્રની મુલાકાત લેવાની રહેશે. આધાર નોંધણી માટે કુટુંબના વડાનું નામ અને અરજદારનું નામ ધરાવતા સંબંધના પુરાવાનો દસ્તાવેજ અને કુટુંબના વડાનો આધાર નંબર રજૂ કરવાનો રહેશે. વિદેશી નાગરીક માટે કુટુંબ આધારિત નોંધણી ઉપલબ્ધ નથી.
૯	સરનામું	પૂરું સરનામું લખો. મહેરબાની કરીને સરનામાંનો અસલ પુરાવો રજૂ કરવો. પિન કોડ અને પોસ્ટ ઓફિસની વિગત ફરજિયાત દર્શાવવી. રાજ્ય, જિલ્લો, તાલુકો અને VTC (વિલેજ/તાલુકા સીટી) ની વિગત પિન કોડના આધારે ઓટોમેટિક લેવામાં આવશે. C/o ફીલ્ડ ફક્ત સરનામાનો ભાગ છે અને તેના માટે કોઈ દસ્તાવેજ આધારની જરૂર નથી. POA દસ્તાવેજમાં દર્શાવેલ મુળ સરનામામાં ફેરફાર ન થાય તે રીતે સરનામાને પૂર્ણ કરવા માટે સામાન્ય સુધારા/વધારા માન્ય છે. આધાર પત્ર નોંધાયેલ સરનામાં પર જ વિતરણ કરવામાં આવશે જેથી નોંધ લેશો.
	માન્ય દસ્તાવેજો માટેની યાદી	રજૂ કરેલ દસ્તાવેજ સત્તામંડળ દ્વારા સમયાંતરે પ્રકાશિત સૂચિ મુજબના હોય તે રહેવાસી અને આધાર ઓપરેટરે સુનિશ્ચિત કરવું. માન્ય દસ્તાવેજોની યાદી UIDAIની વેબસાઇટ <a href="https://uidai.gov.in/images/commdoc/02_01_2022_Aadhaar_List_of_documents.pdf">https://uidai.gov.in/images/commdoc/02_01_2022_Aadhaar_List_of_documents.pdf</a> . પર ઉપલબ્ધ છે.
	વિદેશી નાગરીક	વિદેશી નાગરીકે આધાર નોંધણી/સુધારણા માટે અલગ ફોર્મ ભરવું.